

Nasz Biuletyn

Tygodnik Diecezjalnego Ośrodka Duszpasterskiego Polonii
w diecezji Oakland (Martinez - Union City)

Polish Pastoral Center

☎: 510/282-4875 fax: 925/754-8056

www.polishpastoralcenter.org



Kaplica Matki Bożej Patronki Emigrantów

909 Mellus St., Martinez, CA 94553

☎/fax w ośrodku EBPA: 925/229-9197

Msza św. w niedzielę - **10.30 am**

Kościół Św. Anny

32223 Cabello St., Union City, CA 94587

☎ cafeteria: 510/489-9784

Msza św. w niedzielę - **1.45 pm**

O. Dominik Ciolek SJ (510)282-4875

Dk. Witold Cichoń - administrator

Witoldpt@aol.com ☎925/779-1027

S. Felicia Sarati CSJ, Diocese of Oakland

fsarati@oakdiocese.org ☎510/273-4998

Ks. Stanisław Żak stanzak7@yahoo.com ☎510/336-0698

Ks. Jan Rudzewicz janrudz@yahoo.com

Wielkanoc 2011

24 Kwiecień A.D. 2011 - Wielka Niedziela

25 Kwiecień A.D. 2011 - Wielki Poniedziałek

Zdrowych, pogodnych, szczęśliwych i obfitych

Świąt Wielkanocnych,

pełnych wiary, nadziei i miłości,

smacznego święconego jajka,

wielu błogosławieństw od

Zmartwychwstałego Chrystusa, Króla Wieków,

Radosnego Alleluja

życzą naszym parafianom

Ojciec Dominik oraz Diakon Witold



Wielkanoc (Pascha) - najstarsze i najważniejsze święto chrześcijańskie (obok Bożego Narodzenia) upamiętniające śmierć oraz zmartwychwstanie Jezusa Chrystusa. Poprzedzający ją tydzień, stanowiący okres wspominania najważniejszych dla wiary chrześcijańskiej wydarzeń, nazywany jest Wielkim Tygodniem. Przez wieki spierano się, kiedy powinna być obchodzona. Podczas soboru nicejskiego w 325 r. ustalono, że będzie się ją obchodzić w pierwszą niedzielę po pierwszej wiosennej pełni Księżyca. Wielkanoc jest więc świętem ruchomym: może wypaść najwcześniej 22 marca, a najpóźniej 25 kwietnia. Z dniem Wielkanocy powiązany jest termin większości ruchomych świąt chrześcijańskich, m.in. Środa Popielcowa, Wielki Post, Triduum Paschalne, Wniebowstąpienie Pańskie, Zesłanie Ducha Świętego i inne. Po wprowadzeniu kalendarza gregoriańskiego znów pojawiły się odmienności: w prawosławiu Wielkanoc obchodzi się bowiem zgodnie z kalendarzem juliańskim.

Niedziela Wielkanocna (nazywana też Wielką Niedzielą, Niedzielą Zmartwychwstania Pańskiego) to pierwszy dzień świąt wielkanocnych. Niedziela Wielkanocna nie miała początkowo własnej liturgii, gdyż wigilia paschalna przeciągała się do wczesnych godzin porannych. Dopiero kiedy przesunięto obrzędy wigilijne na sobotę rano, Msza Niedzieli Zmartwychwstania stała się w świadomości wiernych główną Mszą świąteczną. W Polsce w godzinach porannych odprawiana jest uroczysta rezurekcja (resurrectio łac. oznacza zmartwychwstanie), która swymi tradycjami sięga średniowiecza - mówią o niej księgi liturgiczne z tych czasów. Obrzędy rezurekcji bardzo rozwinęto, by dać obraz wydarzeń związanych ze zmartwychwstaniem Pana. Zostały one w połowie XVI wieku ujednolicone i tak przetrwały do naszych czasów. Kapłan udaje się do grobu Pańskiego, skąd wyrusza uroczysta procesja ze śpiewem "Wesoły nam dziś dzień nastał" oraz obchodzi trzykrotnie świątynię, obwieszczając światu zwycięstwo Chrystusa. Po procesji odprawiana jest uroczysta Msza Święta. Na początku mszy wznoszony jest okrzyk radości Alleluja (Chwalcie Boga), będący przyśpiewem w pieśniach wielkanocnych. Po powrocie do domu w gronie rodzinnym zasiada się do uroczystego śniadania wielkanocnego, które rozpoczyna się składaniem życzeń i dzieleniem się święconką z koszyczka. Na stołach znajdują się jajka, wędliny, wielkanocne baby i mazurki. Stoły zdobione są bukietami z bazi i pierwszych wiosennych kwiatów. W niektórych regionach np. na Śląsku rodzice chowali w domu, ogrodzie koszyczki ze słodyczami, prezenty od wielkanocnego zajączka, na poszukiwanie których wyruszały dzieci. Zwyczaj ten obecnie rozpowszechnił się w formie obdarowywania się w tym dniu drobnymi upominkami, tzw. zajączkami. Pierwszy dzień świąt tradycyjnie spędza się w domu, w gronie rodzinnym.

Poniedziałek Wielkanocny (zwany też Lanym Poniedziałkiem, Śmigusem-dyngusem) to drugi dzień świąt Wielkiejnocy. W polskiej tradycji tego dnia polewa się dla żartów wodą inne osoby, nawet nieznajome. Polewanie wodą nawiązuje do dawnych praktyk pogańskich, łączących się z symbolicznym budzeniem się przyrody do życia i co rok odnawialnej zdolności ziemi do rodzenia. Do dziś zwyczaj kropienia wodą święconą pól w poniedziałkowy ranek przez gospodarzy jest spotykany we wsiach na południu Polski.

Opowieść chorej na Parkinsona s. Marie Simon-Pierre uzdrowionej za pośrednictwem Jana Pawła II zekranizował Grzegorz Tomczak. Wczoraj odbyła się w Warszawie przedpremiery jego filmu.

Jedyny taki film udało się zrealizować Telewizji Polskiej. Narracja filmu „Santo subito. Niewyjaśnione uzdrowienie” rozwija się w rytmie codziennego życia francuskiej zakonnicy w jej klasztorze oraz pracy na oddziale położniczym w Puyricard koło Aix-en-Provence. Na ekranie widzimy prostą, bezpośrednią zakonnice, która bez cienia egzaltacji w nadzwyczaj konkretnych słowach opowiada szczegóły swej choroby i niespodziewanego powrotu do zdrowia. W 2001 r. u tej 44- letniej zakonnicy zdiagnozowano chorobę Parkinsona, tę samą, na którą cierpiał Jan Paweł II. Jej stan pogarszał się z miesiąca na miesiąc. Siostra opowiada w filmie, że nie mogła pisać, utrzymać szklanki w lewej ręce ani prowadzić samochodu z powodu niedowładu lewej nogi. Głęboko przeżyła śmierć Jana Pawła II. Mówiła, że odszedł przyjaciel. W swej wspólnoty w Bourgoin-Jallieu oglądała w transmisję z pogrzebu Ojca Świętego. Siostry spontanicznie zaczęły modlić się za jego wstawiennictwem o jej uzdrowienie. 13 maja w święto Matki Boskiej Fatimskiej Benedykt XVI udzielił dyspensy w sprawie rozpoczęcia procesu beatyfikacyjnego Karola Wojtyły. Nazajutrz rozpoczął się „łańcuch modlitw” wszystkich wspólnot zgromadzenia Małych Sióstr Macierzyństwa Katolickiego – francuskich i afrykańskich – o uzdrowienie s. Marie. Nie pomagało. Mięśnie siostrze

sztyniały, ból wzrastał. Nie dawała rady kontynuować pracy w szpitalu w Puyricard koło Aix-en-Provence, gdzie odpowiadała za 46-lóżkowy oddział położniczy. 2 czerwca poszła do przełożonej, s. Marie Thomas Fabre prosząc zwolnienie z tej pracy. Ta zachnęła się mówiąc: „Jan Paweł II nie powiedział jeszcze ostatniego słowa!” Dała jej kartkę by napisała: „Jan Paweł II”. Nic nie można było odczytać. Na filmie można obejrzeć kartkę z autentycznym zapis tych słów. Litery są bardzo niewyraźne i mają charakter – jak wyjaśnia występujący przed kamerą doświadczony grafolog – charakteru pisma, jakim posługują się osoby stare i chronicznie chore tuż przed swoją śmiercią. „Wieczorem była wspólna modlitwa z siostrami w kaplicy i posiłek – wspomina dalej na filmie siostra Marie Simon-Pierre. – Gdy wróciłam do pokoju, poczułam nagłą potrzebę pisania. Napisałam kilka słów i ku mojemu zaskoczeniu pismo było wyraźne”. I tę kartkę, napisaną zupełnie inaczej także możemy zobaczyć na ekranie filmu. „Położyłam się spać, a mój sen był zupełnie inny niż zwykle – kontynuuje siostra. – Zniknęło napięcie i ból mięśni, pojawiło się dawno nieodczuwane uczucie odprężenia”. „Obudziłam się o 4.30 rano, byłam radosna i odczuwałam potrzebę modlitwy. Zeszłam do kaplicy, gdzie modliłam się przed Najświętszym Sakramentem, odmawiając Różaniec i rozważając tajemnice światła. Później była wspólna modlitwa i Msza św. Miałam już pewność, że zostałam uzdrowiona, poczułam przyływ sił i ochotę do pracy” – dodała. Jednak nie przyznała się od razu do faktu uzdrowienia. Poszła na oddział i zajmowała się dziećmi. Po raz pierwszy od dawna napisała list. Wreszcie zdecydowała się opowiedzieć przełożonej. Ta znów poprosiła, by napisała: „Jan Paweł II”. Pismo było czytelne.

Reżyser filmu Grzegorz Tomczak wyjaśnił, wyjaśnił, że film był kręcony w ciągu zaledwie miesiąca, poczynając od połowy stycznia tego roku. Zostanie on wyemitowany w pierwszym programie Telewizji Polskiej wieczorem 30 kwietnia, w wigilię beatyfikacji Jana Pawła II. Natomiast – jak zapowiada Grzegorz Tomczak – w trakcie uroczystości beatyfikacyjnych 1 maja, zostanie nakręcona druga część filmu, z udziałem uzdrowionej siostry biorącej udział w Mszy beatyfikacyjnej oraz innych pielgrzymów.

✚ Sponsorzy “Naszego Biuletynu” ✚ **Ogłoszenia różne: Praca - Kupno - Sprzedaż - Usługi - Rozrywka** ✚

⇨ **W tym roku święcenie pokarmów** odbędzie się w Wielką Sobotę w Martinez o godz. 10:00, 10:30 i 11:00am natomiast w Union City o godz 1:00 i 1:30pm

⇨ **Ojciec Tomasz Kot, SJ. Ojciec Prowincjał**, który przebywał w Kalifornii w dniach od 10 do 15 kwietnia, i prowadził 2-dniowe rekolekcje w Martinez przekazał poprzez ks. Dominika podziękowania naszej wspólnocie polonijnej za gościnę i opiekę, a w szczególności dziękuje wszystkim tym, którzy zorganizowali jego pobyt.

⇨ **14 Maja 2011 o godz. 10:00 am**, w Katedrze Chrystusa Światła w Oakland, nasz rodak, Ksiądz Diakon Rafał Duda otrzyma święcenia prezbiteratu (kapłańskie) z rąk naszego Biskupa Salvatore J. Codileone. Wraz z nim święcenia kapłańskie otrzymają 3 inni diakoni przejściowi. Ks. Diakon Rafał Duda zaprasza wszystkich Polaków do udziału w tej pięknej, podniosłej i uroczystej Mszy świętej.

<p>BIURO PRAWNE FIRMY KEROSKY & ASSOCIATES Specjalizuje się we wszystkich sprawach cywilnych, takich jak: wypadki samochodowe - obrażenia ciała - sprawy spadkowe - prawo emigracyjne - prawo budowlane oraz nieruchomości- wszystkie sprawy biznesowe.</p> <p>785 Market St 15th Floor San Francisco, CA 94103 ☎ 415/777-4445 http://www.youradwokat.com</p> <p>Mówimy po polsku i rosyjsku. Tłumaczenia i usługi notarialne.</p> <p>Office in San Jose ☎ 408/993-9737 in Sacramento ☎ 916/349-2900</p>	<p>Kasia Zelichowska REALTOR®</p> <p>- Sprzedaż i kupno nieruchomości - Short sale - REO - Bezpłatna wycena domów</p> <p>- Pomoc w pożyczkach DRE Lic #01049302</p>  <p>Weichert Realtors/America First Team Profesjonalne Real Estate usługi w SF Bay Area od ponad 20 lat. Tel. 510-853-4818 e-mail: kzelichowska@weichert.com</p>	
--	--	--

Oplaty za ogłoszenia w biuletynie wynoszą 240\$ za rok, 125\$ za pół roku lub 8\$ za każdy tydzień, płatne z góry. Nie zwracamy opłat za wycofane ogłoszenia. Ogłoszenia biuletynu, który jest bezpłatny, ukazuje się co tydzień w 150 egzemplarzach w ośrodkach Martinez i Union City. Nie ponosimy odpowiedzialności za treść ogłoszeń.

**Kaplica Matki Bożej Patronki
Emigrantów w Martinez**

☆☆☆ Liturgia ☆☆☆

- 21 IV Wielki Czwartek** 7:30pm
ks. Dominik: **intencja wolna**
- 22 IV Wielki Piątek / Nabożeństwo** 7:30pm
ks. Dominik:
- 23 IV Wielka Sobota** - święcenie pokarmów
o godz. od 10:00, 10:30 i 11:00am
- 23 IV Wielka Sobota** 7:30pm
ks. Dominik: + Zygmunt Pozarzycki
- 24 IV Niedziela Wielkanocna** 9:30 am
ks. Dominik: ++ Maria , Józef, Tadeusz
- 25 IV Poniedziałek Wielkanocny** 7:30pm
ks. Dominik: + Stanisław Grobelny w 22 r. śm
- 1 V Niedziela** 11:00 am
Saint Mary's Cathedral in San Francisco,
commemorating John Paul II beatification
- 1 V Niedziela** 1:30 pm in Martinez
ks. Dominik: + August Mleczek
- 8 V Niedziela** 10:30 am
ks. Dominik: + Stanisław i Józefa,
+ Bronisław Szykier
- 15 V Niedziela** 10:30 am
ks. Dominik: za ofiary bitwy pod Monte Cassino
- 22 V Niedziela** 10:30 am
ks. Dominik: msza dzieci pierwszokomunijnych

**Kościół Świętej Anny
w Union City**

☆☆☆ Liturgia ☆☆☆

- 23 IV Wielka Sobota** - święcenie pokarmów
o godz. 1:00 i 1:30pm
- 1 V Niedziela** 11:00 am
Saint Mary's Cathedral in San Francisco,
- 8 V Niedziela** 1:45 pm
ks. Dominik: o Boże błog dla Magdaleny
i Mirandy
- 15 V Niedziela** 1:45 pm
ks. Dominik: o Boże błog dla Marysi i Piotra
- 22 V Niedziela** 1:45 pm
ks. Dominik: **intencja wolna**
- 29 V Niedziela** 1:45 pm
ks. Dominik: **intencja wolna**
- 5 VI Niedziela** 1:45 pm
ks. Dominik: **intencja wolna**
- 12 VI Niedziela** 1:45 pm
ks. Dominik: **intencja wolna**